






РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота містить: 92 с., 40 рис., 15 табл., 32 джерел, 2 додатка. 

Об’єкт дослідження – процес генерації енергії під час коливань кузова 

автомобіля. 

Мета роботи – оцінка ефективності роботи рекуперативного амортизатора в 

підвісках транспортних засобах. 

Під час виконання кваліфікаційної роботи було досліджено процес генерації 

енергії на рекуперативних підвісках з різники конструкційними особливостями та 

проаналізовані математичні моделі доріг і підвісок з їх параметрами. Визначено 

конструкційні недоліки рекуперативних підвісок та розроблена запропонована 

конструкція. Розроблено математичні моделі вертикальних коливань чверть 

підвіски автомобіля, модель дорожнього профілю на основі білого шуму та 

визначено характеристику генератора. Побудовано імітаційну модель 

рекуперативної чверть підвіски автомобіля з подальшою верифікацією з 

використанням синусоїдального та випадкового профіля дороги. 

Продемонстровані результати моделювання рекуперованої енергії із заданими 

параметрами. Проведено оцінювання конкурентоспроможності п’яти автомобілів 

категорії М1 класу седан із стандартною підвіскою та прототипом рекуперативної 

підвіски. 

Результати кваліфікаційної роботи можуть бути використані при 

подальшому дослідженні та аналізу і використані в інших кваліфікаційних 

роботах, а також при проектуванні регенеративних амортизаторів, чи модернізації 

вже існуючих. 

ТРАНСПОРТНИЙ ЗАСІБ, ПІДВІСКА, РЕКУПЕРАТИВНИЙ 

АМОРТИЗАТОР. 
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ВСТУП 

 

 Популярною на сьогоднішній день залишається тенденція у зменшенні 

споживання палива та викидом вихлопних газів, як і у розвитку електричних 

транспортних засобів. Дослідники звернули увагу на звичну підвіску, де втрачена 

вібраційна кінетична енергія кузова автомобіля не давала спокою, що змусило 

дослідників запропонувати інноваційне рішення з використанням рекуперативних 

амортизаторів. Кінетична енергія, що перетворювалась на корисну електричну 

енергію, яка в свою чергу використовувалась на заряд акумуляторів і живлення 

бортових систем. Потенціал рекуперації енергії підвіскою автомобіля за оцінками 

вчених варіювався від десятків до тисяч Вт на один амортизатор залежно від 

категорії транспортного засобу, дорожніх умов та швидкості руху. Технологія 

рекуперативних амортизаторів покращує становище енергетичних та екологічних 

проблем, збільшує комфорт та керованість транспортного засобу через її 

унікальну можливість зміни амортизаційних характеристик. 

Завдання кваліфікаційної роботи полягає в оцінці ефективності роботи 

рекуперативного амортизатора в підвісці транспортного засобу шляхом розробки 

математичної моделі підвіски і дороги, визначенню рекупераційного пристрою 

автомобіля і побудові імітаційної моделі рекупераційної чверть підвіски 

автомобіля в середовищі «Matlab Simulink». На основі результатів моделювання 

побудувати графіки рекуперованої енергії за різних режимів руху та параметрів 

підвіски. Провести оцінювання конкурентоспроможності транспортних засобів 

категорії М1 з використанням стандартних підвісок та рекуперативних 

прототипів. 
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ВИСНОВКИ 

 

В кваліфікаційній роботі після дослідження існуючих конструкцій 

рекуперативних підвісок, визначенню конструкційних недоліків, розроблена 

запропонована конструкція і на основі аналізу існуючих математичних моделей, 

розроблено математичну модель вертикальних коливань чверть підвіски, 

дорожній профіль на основі білого шуму та визначені характеристики генератора. 

Складена та побудована імітаційна модель за допомогою програмного 

забезпечення «Matlab» та його внутрішнього доповнення «Simulink», що дало 

можливість провести розрахунки з подальшим виведенням результатів. 

Визначено принцип роботи, послідовність передачі сигналів та побудовано 

графіки на основі синусоїдального профілю відображення швидкості кузова 

автомобіля, відображення нерівностей дороги та реакції підвіски, відображення 

рекуперованої енергії. Побудовано графіки на основі білого шуму модель 

дорожнього профілю категорії А, відображення нерівностей дороги та реакції 

підвіски. За результатами моделювання побудовано графіки рекуперованої енергії 

за різними режимами руху та параметрами підвіски, які дозволяють оцінити 

ефективність рекуперації енергії транспортних засобів. Розроблено оцінювання 

конкурентоспроможності транспортних засобів категорії М1 класу седан з 

використанням стандартних підвісок та рекуперативних прототипів, що дає змогу 

обрати найбільш збалансований автомобіль для бажаної експлуатації в 

майбутньому.   
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